AVVISO ESPLORATIVO FINALIZZATO ALL’ACQUISIZIONE DI MANIFESTAZIONI DI INTERESSE PER L’INDIVIDUAZIONE DI OPERATORI ECONOMICI INTERESSATI ALLA CONCESSIONE PER LA REALIZZAZIONE DELLE STAGIONI TEATRALI E DI ATTIVITA’ PER LA GESTIONE E VALORIZZAZIONE DEL TEATRO COMUNALE DI NOVOLI – PERIODO GENNAIO 2025/DICEMBRE 2028 TRAMITE PROCEDURA NEGOZIATA SENZA PREVIA PUBBLICAZIONE DI UN BANDO, AI SENSI DELL'ART. 187 COMMA 1 DEL D.LGS N. 36/2023. 
CPV 92320000-0 - “Servizi di gestione di infrastrutture artistiche” 
[bookmark: _Hlk185602958]CPV 79952100-3 - “Servizi di organizzazione di eventi culturali

SI RENDE NOTO 
che il Comune di Novoli in attuazione alle linee di indirizzo espresse dalla Delibera di Giunta Comunale n. …. del …./12/2024 intende concedere il servizio di gestione del teatro comunale di Novoli per il periodo Gennaio 2025-Dicembre 2028. 
A tal fine, l’Amministrazione comunale intende espletare una indagine di mercato per l’acquisizione di manifestazioni di interesse, per individuare, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, concorrenza, rotazione e trasparenza, almeno dieci operatori economici aventi le caratteristiche ed i requisiti di seguito indicati, da invitare alla procedura negoziata, ai sensi dell'art. 187 comma 1 del d.lgs. 31.0.3.2023 n. 36 (Codice dei contratti pubblici), avente ad oggetto la concessione del servizio in parola. 
Il servizio di cui trattasi è configurato come concessione, ai sensi dell’art. 177 del d.lgs. 36/2023, in quanto al gestore è interamente trasferito il rischio operativo legato alla gestione del servizio, dal punto di vista della domanda. 
In conformità a quanto stabilito dall’art. 2, comma 1, dell’Allegato II.1 al d.lgs. n. 36/2023, il presente avviso pubblico è finalizzato esclusivamente a ricevere manifestazioni d'interesse per favorire la consultazione del maggior numero di operatori economici interessati, in modo non vincolante per il Comune di Novoli. Con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di concessione concorsuale e non sono previste graduatorie o attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito. La manifestazione di interesse ha il solo scopo di comunicare al concedente la disponibilità ad essere invitati a presentare offerta nella successiva fase e dunque non determina l’instaurazione di posizioni giuridiche od obblighi negoziali e non vincola in alcun modo l'Amministrazione, che sarà libera di avviare altre procedure e/o sospendere, modificare, annullare, in tutto o in parte, la presente indagine di mercato con atto motivato. 
L'Amministrazione si riserva la facoltà di procedere alla gara anche in presenza di una sola manifestazione di interesse. 

OGGETTO DELLA CONCESSIONE – DESCRIZIONE GENERALE 
La concessione della gestione del Teatro Comunale di Novoli comprende la progettazione e la gestione delle attività teatrali, culturali e di spettacolo e la gestione del Teatro di proprietà del Comune di Novoli. 
Nello specifico: 
· attività finalizzate alla valorizzazione culturale del Teatro attraverso la progettazione e la realizzazione di spettacoli e di eventi culturali; 
· attività finalizzate alla gestione del Teatro ovvero attività operativo-gestionali, nonché attività complementari finalizzate alla gestione ottimale del Teatro e alla sua migliore fruibilità. 
Durata della concessione: dal 01.01.2025 (ovvero dalla data di sottoscrizione del contratto di concessione) al 31.12.2028. 
L’intera procedura di cui al presente avviso sarà espletata in modalità telematica, ai sensi dell’art. 21 e ss. del d.lgs. 36/2023, sul Portale ASMECOM. 

CRITERI DI AGGIUDICAZIONE E PREMIALITA’ 
L’aggiudicazione avverrà sulla base del criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, in relazione al quale il Comune valorizza in particolare la qualità progettuale dell’offerta di pubblico spettacolo e di gestione dell’evento rispetto all’offerta economica, assegnando alla prima un punteggio non inferiore al 90% del totale dei punteggi disponibili. Il Comune corrisponderà al concessionario l’importo riportato nel Piano economico finanziario, Allegato al Capitolato Speciale di Concessione. 
I criteri di valutazione sono indicati nel Disciplinare di Gara (Allegato al presente avviso). 

VALORE STIMATO E BASE DI GARA 
Il valore complessivo della concessione, come indicato nel PEF, per il triennio, nel periodo sopra menzionato, ai sensi dell’art. 179 del d.lgs. n.36/2023, è stimato in € 235.150,00, di cui: 
€ 135.150,00 relativi al fatturato stimato conseguibile dal Concessionario; 
€ 100.000,00 relativi al contributo comunale soggetto a ribasso d’asta., e. 

Si invitano gli operatori economici interessati, in possesso dei requisiti richiesti, a presentare la propria manifestazione di interesse a partecipare alla presente procedura. 
CPV 92320000-0 (Servizi di gestione di infrastrutture artistiche) 
CPV 79952100-3 – (Servizi di organizzazione di eventi culturali)
Possono presentare manifestazione di interesse gli operatori economici, tramite il portale ASMECOM. 

NUMERO DEGLI OPERATORI ECONOMICI CHE POTRANNO ESSERE INVITATI 
Tutti gli operatori che faranno richiesta e aventi i requisiti di partecipazione richiesti.

TERMINI E MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE 
Gli operatori economici interessati devono presentare la propria manifestazione di interesse di cui al modello allegato al presente avviso, entro il termine impostato nella RDI di cui alla piattaforma di eProcurement ASMECOMM disponibile all’url: https://piattaforma.asmecomm.it/.
Alla manifestazione d’interesse dovrà essere allegata copia fotostatica leggibile, fronte e retro, del documento di identità in corso di validità del sottoscrittore, solo se non sottoscritta digitalmente. 
Non saranno ammesse le manifestazioni di interesse pervenute oltre il termine stabilito. 
Il Responsabile del Progetto verificherà la regolarità delle manifestazioni di interesse pervenute rispetto al presente bando, procederà all’ammissione di quelle regolari e alla successiva fase di gara se saranno ammesse più di una manifestazione di interesse. Nel caso di unica manifestazione di interesse ammessa si procederà a trattativa diretta con il soggetto interessato richiedendo specifica proposta progettuale con allegato piano di fattibilità economico finanziario e cronoprogramma.

COMUNICAZIONI 
Tutte le comunicazioni inerenti la procedura, sia in invio che in ricezione, saranno effettuate tramite l’apposita area “COMUNICAZIONI” del Portale relativa alla RDI in oggetto. 
L’Amministrazione comunale si riserva comunque di effettuare le comunicazioni, senza utilizzo della piattaforma, facendo riferimento all’indirizzo PEC indicato dai concorrenti in sede di registrazione al Portale. 
Eventuali modifiche dell’indirizzo PEC associato all’utenza utilizzata sul Portale AGICOM dovranno essere tempestivamente apportate alla propria utenza; diversamente la Stazione Appaltante declina ogni responsabilità per il tardivo o mancato recapito delle comunicazioni. 
In caso di operatori economici plurisoggettivi, anche se non ancora costituiti formalmente, la comunicazione recapitata alla capogruppo si intende validamente resa a tutti gli operatori economici raggruppati, aggregati o consorziati. 
ALTRE INFORMAZIONI 
In conformità a quanto stabilito dall’art. 2 dell’Allegato II.1 al d.lgs. n. 36/2023, il presente Avviso è pubblicato per almeno 15 giorni consecutivi sul Portale ASMECOMM, all’Albo Pretorio, in Amministrazione Trasparente nonché sulla Banca dati Nazionale dei contratti pubblici gestito dall’Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC). 
Si precisa fin d’ora che l’elenco degli operatori economici che saranno invitati alla procedura negoziata sarà mantenuto secretato fino al termine per presentare offerta. 

AVVERTENZA: 
La manifestazione di interesse NON deve essere corredata da alcune proposta tecnica e/o offerta economica. 
Poiché la presente procedura non è una procedura di gara, concorsuale o paraconcorsuale, si precisa che non trova applicazione la procedura di soccorso istruttorio. 

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 
Ai sensi dell’art. 15 del D.lgs. n.36/2023, il Responsabile Unico del Progetto è il dott. Luigi Mangia, Responsabile dell’Area Settore Amministrativo del Comune di Novoli 
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TRATTAMENTO DATI PERSONALI 
I dati personali acquisiti con la presente procedura saranno depositati nel portale https://piattaforma.asmecomm.it/ e trattati nel rispetto del d.lgs. 196/2003 e del Regolamento UE 2016/679 esclusivamente per le finalità inerenti alla procedura di gara. 
Il Titolare del trattamento dei dati di cui alla presente informativa è il Comune di Novoli, che ha sede in Novoli (LE), piazza Aldo Moro 1 – 73051 Pec: protocollo.comune.novoli@pec.rupar.puglia.it: 
L’interessato può esercitare i diritti riconosciuti dagli artt. dal 15 al 22 del Regolamento UE n. 2016/679. 

Allegati: 
Modello per manifestare interesse; 
Capitolato speciale di concessione ed allegati; 
Disciplinare di gara e relativa modulistica. 
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